

## 新聞稿

二〇二〇年六月九日

中華民國政府自二月 10 日中午宣布，持居留證之在臺就學香港與澳門學生，由 11 日零時起須暫緩返臺後，至今已達四個月。直至六月 3 日，衛生福利部陳時中部長在記者會表示，已初步規劃開放中港澳等境外學生返臺就學，且已請教育部與大學檢視檢驗量能、檢疫場所是否足夠；唯不旋踵，陳部長就於 4 日表示「境內外不能同時鬆綁免腳步變亂」、「需一段時間再觀察」；更於 5 日直接表明「境外生開放不列優先鬆綁，屬專案性質。優先開放名單只有經貿產業、醫療、人道救援。」

香港學生家長，鑑於中華民國政府照顧境外學生規劃完善，而放心讓子弟赴臺就學。據傳媒報道，現時約有八千名臺灣各大學香港、澳門學生無法返臺，縱然各校規劃「安心就學專案」，又以「視像」、「錄影」教學，個別支援滯留境外學生，唯此法僅能解一時之急，且缺乏大學圖書館、實驗室、實習場所等配合，學生的修業、實習與研究並不完整，甚至無法完成，學習進度備受影響，學業被嚴重耽誤。



# 台灣各大學香港校友會總會

THE HONG KONG FEDERATION OF TAIWAN UNIVERSITIES ALUMNI ASSOCIATION LTD.

本會認為，中華民國政府既然積極招收香港學生赴臺升學，就有責任向學生與學生家長負責，妥善保障學生在臺之受教權益；既然開放境外人士入境以「防疫優先」為考量，則更應認真面對目前香港、澳門疫情已趨於緩和或近於平靜之事實。另外，按照近期香港學生表達之升學意願，及台北經濟文化辦事處公布之報名赴臺升學數據，預計又將有逾二千名新生，於九月新學年赴臺各大學報到註冊入學。

鑑於現時距離新學年開課日期不足三個月，各大學暑假又將於 7 月展開，而暑修課程亦普遍於 6 月底至 7 月初開課，是以本會強烈要求中華民國政府積極規劃，在短時間內公布時程，以「分流、分區、分日」模式，盡快安排滯留香港、澳門學生返臺，而非僅將「學生返臺」列入一般「專案」處理，俾使學生得以盡快補修課業，並為下學年早作準備，及處理在臺生活細務。

事實上，日前經海外聯合招生委員會「個人申請」與各大學「單獨招生」管道獲錄取、將在 9 月新學年入學之香港地區學子，尤其碩士、博士生新生，不少均向本會表達疑慮，稱由於臺灣入境政策未明，已影響渠等生涯規劃，須認真思考是否放棄赴臺，改赴其他地方升學，或申請保留學位延後一年入學。

香港九龍尖沙咀海防道 55 號海防大廈 703 室

Room 703, Hai Phong Mansion, 55 Hai Phong Road, Tsim Sha Tsui, Hong Kong

<http://www.hkftua.org> Email: [info@hkftua.org](mailto:info@hkftua.org) TEL. (852) 2368 8882 Fax. (852) 2368 8801



# 台灣各大學香港校友會總會

THE HONG KONG FEDERATION OF TAIWAN UNIVERSITIES ALUMNI ASSOCIATION LTD.

基於「防疫優先」、「防堵缺口」原則，本會認為，政府可強制返臺學生自費採檢與居家檢疫；本會亦深信，獲安排返臺香港學生，必定認真遵守居家檢疫或自主管理規定，配合政府防疫措施。

本會懇切呼籲蔡英文總統、行政院蘇貞昌院長、衛生福利部陳時中部長、教育部潘文忠部長、大陸委員會陳明通主任委員等主管官員，必須「將心比心」，體恤學生與學生家長無助、憂慮、猶豫與徬徨之心情，早訂時間表，規劃步驟，盡快容許滯留香港澳門之臺灣各大學學生返臺，以保障學生就學受教與生活權益。



台灣各大學香港校友會總會

地址：香港·九龍尖沙咀海防道 53-55 號海防大廈七樓 703 室

電話：( 852 ) 2368-8882

傳真：( 852 ) 2368-8801

電郵：hktcu@yahoo.com.hk

網址：<http://www.hkftua.org>

臉書：<https://www.facebook.com/hkftuaa/>

香港九龍尖沙咀海防道 55 號海防大廈 703 室

Room 703, Hai Phong Mansion, 55 Hai Phong Road, Tsim Sha Tsui, Hong Kong

<http://www.hkftua.org> Email: [info@hkftua.org](mailto:info@hkftua.org) TEL. (852) 2368 8882 Fax. (852) 2368 8801